Zadania 2. série zimnej ¢asti KMS 2003/2004
Kategoria ALFA
1. Kolko najmenej vrcholov modZze mat mnohosten, ktory m4 Sest stien?
2. Najdite tri nepodobné trojuholniky, ktorjch vietky strany aj vysky maja celo¢iselné dizky.

3. N4éjdite stvoruholnik s obsahom

a) 8,5,

b) 8,25,

ktorého vrcholy lezia v prieseénikoch Stvoréekovej siete a Ziadne jeho dve strany nie st rovnobezné (obsah jedného
Stvorceka je 1).

4. V rovnobezniku ABCD je M stred strany BC. Priamka DT je kolm4 na priamku M A, pri¢om bod T lezi na
M A. Dokéazte, ze |CT| = |CD].

5. Os vnutorného uhla «a a os vonkajsieho uhla « trojuholnika ABC' sa pretinaju v bode D. Bodom D vedieme
rovnobezku so stranou BC, ktora pretne strany AC a AB postupne v bodoch L a M. Uréte dlzku |LM|, pokial
viete, ze |[LC| =5 a |[BM| =71.

6. Nakreslite vSetky rozne suvislé plaste pravidelného osemstena. Plaste, ktoré mozeme dostat oto¢enim alebo
prevratenim, pokladame za rovnaké.

7. Nad kazdou stranou rovnobeznika zostrojime Stvorec (zvonku). Dokézte, Ze
a) Stvotuholnik uréeny stredmi tychto Stvorcov je tiez Stvorec.
b) uhlopriecky nového Stvorca prechadzaju prieseénikom uhloprie¢ok pévodného rovnobeznika.

Kategoria BETA
Ulohy ¢&. 5, 6, 7 s rovnaké ako v kategérii ALFA.

8. Vezmite si krajéirsky meter a vystrite ho na zem. Potom ho prelozte pozdlz niektorej priamky prechadzajicej
jeho stredom tak, aby prekryvajice sa casti krajéirskeho metra vytvorili trojuholnik. Zistite, pre ktoru z tychto
priamok bude mat trojuholnik najmensi obsah.

9. Je dany ostrouhly trojuholnik ABC's |[JCAB| = 45°. N4jdi vnttri tohto trojuholnika mnozinu bodov P takych,
Ze pre pity Pa, Pp, Pc kolmic z bodu P na strany BC,CA, AB plati | PgPaPc| = 45°.

10. Nech ABCD je tetivovy $tvoruholnik. Body C; a A; st zvolené na polpriamkach BA a DC tak, Ze plati
|DA| = |DA;| a |BC| = |BC4|. Dokézte, ze uhloprie¢ka DB pretina tusecku A;C1 v jej strede.

11. Nech @Q je stred pripisanej kruznice k trojuholniku ABC, ktora sa dotyka zvnutra strany BC. Nech M je stred
strany AC a P prieseénik MQ a BC'. Dokéazte, ze |AB| = |BP|, ak [{BAC|=2-|4ACB].

Kategoria GAMA
Ulohy ¢. 10, 11 st rovnaké ako v kategérii BETA.

12. UvaZzujme 2n roznych prirodzenych ¢isel ai,as, ..., as, mensich ako n? + 1 (n > 2). Dokdzte, e nejaké tri
z rozdielov a; — a; (pre vSetky mozné i # j) st rovnaké.

13. Dokéazte, ze pre kladné redlne ¢isla aq,as, ..., a, (ap+1 = a1) plati nerovnost
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14. Ak pre prirodzené Cislo n plati, Zze 4™ + 2™ + 1 je prvocislom, tak n je mocninou trojky. Dokézte!

Termin odoslania rieseni: 3. november 2003 (pre zahranidie: 30. oktéber)
Termin konania prednésky: 20. oktéber 2003
Nasa adresa: KMS, KATC FMFI UK, Mlynska dolina, 842 48 Bratislava kms.sturak.sk



